

授人以渔 传播希望

——访凤台巧燕职业培训学校校长詹艳

本报记者 郑洁 摄影报道



“詹老师,真的太感谢您了,新工作非常适合我。”“詹老师,我女儿也想参加保育员培训,下次培训课什么时候开班?”……每天早上,走在上班路上的詹艳都会接到许多热情的问候和咨询,“每次被朋友看到这场景,他们都会说我是‘桃李满天下’。”詹艳笑着说道。

作为凤台巧燕职业培训学校校长的詹艳,教过的学生数不胜数。巧燕职业培训学校前身是2012年成立的巧燕人力资源服务有限公司和2014年成立的风台县金摇篮家政服务有限公司,业务从初期的保洁、厨师、育婴员开始,到现在的人才培训、职业介绍、家政服务等等,对于创业初期的詹艳来说,摸着石头过河是她当时最真实的写照。

詹艳说,创业初期,从事家政服务行业的人员来源较杂,服务综合素质和水平不高,服务项目和内容也过于单一,难以适应市场需求。凭借一腔对家政行业的热情,她全国各地跑,努力学习业务技术和管理技能,并积极联系凤台县人力资源和社会保障局,招聘优秀教师,做好劳动技能培训。

“住家保姆、养老护理、育婴保姆、母婴月嫂以及钟点服务……我们现在提供的培训项目种类多,能够满足更多学员的需求。除了在巧燕职业培训学校里上课,我们还定期到各个乡镇

开班培训。现如今,已到城关镇、顾桥镇、关店乡、钱庙乡等多个乡镇,让村民们能在家门口接受培训,实现在家门口就业。”詹艳说道,学校承担着省市县三级民生工程就业技能的培训任务,十多年来,共培训下岗失业人员、进城务工的农村劳动女性13000余人、男性4000余人,提供就业岗位3600多个,外出就业2300余人,为地方稳就业发挥了重要作用。

“每期培训班我们都会建一个群,有问题可以及时沟通,课程结束后,这个群依然很重要,我会把招工信息发到群里,有意向的学员可以直接联系我详细了解。”詹艳手机里共有上百个家政服务类交流群,每天都会被很多信息“轰炸”,她告诉淮河早报、淮南网记者,就在刚刚自己还帮一名女学员找到了工作,而每每帮他人找到稳定的工作,心里都会特别高兴。

“我把他们当家人,他们也把我当家人对待。”詹艳笑着说,很多之前已毕业的学员逢年过节经常会来看看她,有在本地工作的,也有在外地就业的。“他们都特别优秀,像获得2022年市级优秀家政服务人员表彰的许阳帆和郑梅,就是我们学校的优秀学员,现在也经常联系。”詹艳介绍道,当年许阳帆18岁时和妈妈一起来到培训学校,经过专业系统的学习,先后获得了养老护理员证书、公共营养师证、家政培训师证

等,现在他与母亲经营一家养老院和一家社区食堂,未来还想要成立一家综合性的养老服务中心,为家乡老人的晚年幸福生活贡献力量。

“奶奶明天见。”“好,明天见,小朋友你们下楼要注意安全”……每天下午四点左右,在凤台巧燕职业培训学校子公司之一的麦迪森托育中心,詹艳都会来到教室看看孩子们的情况,再目送他们离去。“这里的老师大部分都是在咱们这培训并考取了资格证的,培训课一结束就来这上班了。”詹艳介绍道。

谈起自己在由淮南市工商联、淮南日报社联合主办的古井贡酒·年份原浆杯2022淮南民营经济新闻人物评选活动中获得“古井贡酒·年份原浆杯2022淮南民营企业创业之星”这一奖项时,詹艳笑着说:“感谢大家对我的肯定,今后我会更加努力,坚守自己的初心,助力家政服务业健康蓬勃发展。”

古井贡酒 年份原浆 古20
2022淮南民营经济新闻人物评选活动
主办单位: 淮南市工商联 淮南日报社

粽叶飘香 温馨共享

本报讯(记者 付莉荣)为了让居民更好地了解传统节日端午节,感受端午节丰富的文化内涵,6月13日,田家庵区国庆街道先锋社区携手国网淮南供电公司开展“社企共建美端午粽飘香”活动。

活动现场欢声笑语、其乐融融,节日氛围浓厚。志愿者们早早地把准备好的粽叶、糯米、豆子等材料摆在桌上,大家轻卷粽叶、舀上米,再把绳子系紧……一个个漂亮的粽子很快就包好了。最后,工作人员提着粽子和鸭蛋,送到行动不便的社区老党员家中,让他们一同享受节日的温馨。

社区负责人表示,此次活动使大家更好地了解 and 感受中华优秀传统文化,丰富了社区居民文化生活,更增进了邻里感情。

男子醉倒路边 民警暖心救助

本报讯(通讯员 程伟 董少举)6月12日,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所民警救助了一名因醉酒躺卧路边的男子,并将其安全送回了家。

当日21时许,民警在辖区巡逻时接到群众报警求助称,在马路边发现一名男子倒在地上,疑似喝多了。民警迅速赶到现场,发现一男子躺在地上,脸上有些轻微擦伤,嘴里还不时胡言乱语,酒气熏天。民警试图与男子沟通获取其身份信息,但该男子根本无法正常回

应。见其身旁不时有车辆经过,十分危险,民警决定将男子先带回派出所。

到派出所后,民警处理包扎了男子面部的伤口并为其端来热茶醒酒。经过民警耐心照顾,男子慢慢清醒了过来,看到自己被照顾得无微不至,男子十分感动,向民警道出了醉酒的缘由。原来,该男子姓王,当天与妻子因琐事发生争吵,心情郁闷,晚上独自借酒浇愁,不知不觉多喝了几杯,在回家的路上摔倒在地,自己浑然不知。

民警立刻联系了王某的妻子,十几分钟后,王某妻子赶到派出所,看到丈夫安然无恙,羞愧地向民警表达了自己的歉意,并表示以后遇事会冷静思考,维护家庭和睦。最终,夫妻俩在民警护送下返回了家中。

这个“盲道”需整改

在田家庵区中兴路与长宁路向东右转的人行盲道被一根架空了一米多高的管道阻挡,失去了“盲道”应有的功能,且起了“误导”的作用,望有关部门及时整改。

本报通讯员 摄

